Конспект непосредственно образовательной деятельности
Тема: Целое и его части
Цель: выделение частей из целого; объединение группы предметов (части) в целое.
Задачи: познакомить с задачами на нахождение части; учить решать задачи на нахождение части, используя арифметический знак минус; закреплять умение видеть в задаче условие и вопрос; закрепить умение лепить из целого куска: деление целого куска пластилина на части, изготовление овоща или фрукта (целого) из частей.
Воспитывать умение слушать друг друга, усидчивость;
Развивать память, мышление, внимание;
Тип занятия: усвоение новых знаний и умений.
Вид: комплексное занятие
Форма: традиционное
Образовательные области: Познание, Коммуникация, Художественное творчество, Труд.
Виды детской деятельности: познавательно-исследовательская, игровая, коммуникативная, продуктивная.
Методы и приемы: беседа, самостоятельная работа в группах, наглядные.
Материалы и оборудование: конверт с картинками и примерами, 2 круга, 3 картинки лисичек (грибы), 1 белый гриб, раздаточный материал на каждого ребенка; пластилин, доски для лепки, салфетки.
Ход занятия:
К нам в гости пришла Осень.
А как выдумаете, как бы выглядела Осень, если бы она была в человеческом облике?
Осень очень щедрая и приносит много своих даров. (овощи, фрукты, разноцветные краски в природу).
Она предлагает вам тоже слепить из пластилина дары. Она возьмет их себе на память.
Но прежде чем мы начнём лепить, поиграем в математическую игру «Кто быстрее», для этого нужно разделиться на две команды.
У каждого в конвертах есть картинки и примеры. Соотнесите каждую картинку с примером.
(2-1=1; 5-1=4; 3+1=4; 3-1=2; 6-1=5)
Молодцы правильно соотнесли.
Я буду читать задачи, а вы постарайтесь определить условие и вопрос в задачах.

Мы ходили на базар, выбирали там товар.
Три морковки, две петрушки, тыква, свекла, сельдерей.
Сколько будет овощей? (3+2+1+1+1=8)
На коньках катались дети, всех их вместе было десять.
Семь мальчишек среди них. А девчонок? Сколько их? (10-7=3)

Посадил я пять хороших белых бусинок — горошин,
А росточков из земли показалось только три.
Три горошинки взошло, сколько их не проросло? (5-3=2)

Физкультминутка  
Сколько пальцев на одной руке, столько раз прыгните. (5)
Сколько углов у квадрата, столько раз присядьте. (4)
Сколько хвостов у пяти коров, столько раз промычите. (5)
Сколько лап у двух гусей, столько раз покружитесь во круг себя. (4)
Сколько сторон у треугольника, столько шагов сделайте назад. (3)
Молодцы!

Что вы видите на доске? (круг)
Если круг поделить пополам, то получится две половины. Если эти половины сложить, то образуется снова целый круг. Если от целого круга отнять одну часть, то получим другую часть этого круга. (Воспитатель демонстрирует на доске).
Задача: На доске висят картинки 3 лисички и 1 белый гриб, один белый гриб съели.  Какие грибы остались?  (три лисички)
Вывод: Неизвестное целое всегда находится сложением частей, а часть целого — вычитанием.
- Нарисуйте решение. (Детям даются карточки, где они должны нарисовать решение). (самостоятельная работа).
Что мы с вами вначале хотели сделать (вместе с Осенью сделать дары)
А из чего мы с вами сможем их сделать? (бумаги, пластилина)
(воспитатель предлагает сделать из пластилина)
А как мы с вами можем слепить из пластилина? (обсуждение)
Самостоятельная продуктивная деятельность
Во время работы воспитатель оказывает помощь индивидуально.
Мы с вами слепили дары Осени из частей: целого куска пластилина, и из его частей.
Итог. Чем занимались сегодня? (решали задачки, слепили овощи и фрукты, играли)
Какие задачи решали? (математические)
Что нового узнали?  
Рефлексия: Что сегодня для вас было сложным?
Что вам больше всего понравилось?
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